

## **Dialogmøde med Borgmester Jan Petersen kl. 16.00-16.30**

21/78      Åben Sag

### **Sagsgang**

HR

### **Sagsfremstilling**

Handicaprådet har inviteret Borgmester Jan Petersen til dialogmøde torsdag den 19. august 2021 kl. 16.00-16.30.

På sit møde den 17. juni 2021 besluttede handicaprådet, hvilke emner rådet ønsker at drøfte med Borgmester Jan Petersen.

Følgende punkter ønskes drøftet:

- Budget 2022, herunder:
  - Ledsagelse og VUM
  - Økonomiaftalen
  - Effektiviseringsbidraget.
- Handleplaner til kommunens politikker efterlyses
- Sammensætning af handicaprådet
- Tilgængelighed og retssikkerhed som fokusområder
- Næste valgperiode og valget til november.

### **Beslutning i Handicaprådet den 19-08-2021**

Handicaprådet drøftede ovenstående emner med Borgmester Jan Petersen.

#### Ad. Budget 2022

Punktet blev drøftet, herunder blandt andet:

- Ledsagelse
- Løft af normeringer på socialområdet
- Udmøntning af effektiviseringsbidraget
- Udfordring med etværelseslejligheder til borgere med handicap

Borgmesteren opfordrer handicaprådet til at udarbejde et høringssvar til budget 2022.

Ad. Handleplaner til kommunens politikker efterlyses

Punktet blev drøftet.

Handicaprådet efterspurgte en overordnet strategi for handleplaner til kommunens politikker.

Borgmesteren opfordrede handicaprådet til at tage drøftelsen med de relevante fagudvalg.

Ad. Tilgængelighed og retssikkerhed som fokusområder

Punktet blev drøftet.

Handicaprådet tager punktet med til næste møde den 8. september 2021.

Ad. Sammensætning af handicaprådet

Punktet blev drøftet.

Handicaprådet orienterede om, at rådet har drøftet sammensætningen af rådet efter inspiration fra andre kommuner, hvor der er en kombination af udpegede kommunalbestyrelsesmedlemmer og embedsmænd samt medlemmer fra Danske Handicaporganisationer. Handicaprådet ser fordele og ulemper ved begge organiseringer.

Fraværende:

Fritz Birk Sørensen (A)

Pia Bjerregaard (O)

Kasper Bjerregaard (V)

Kristina Hviid (V)

**Bilag:**